
„Stratégiánkhoz kapcsolódóan rendszer-
szintű fejlesztés alatt áll az edzőképzésünk”

Három éve került kialakításra a Magyar Röplabda 
Szövetség jelenlegi, 2034-ig tartó stratégiája, 
melyben négy alappillérre építettük a hazai röp-
labdázással kapcsolatos fejlesztési akcióinkat:

•	 Utánpótlásunk mennyisége és minősége;
•	 Válogatott csapataink eredményessége;

•	 A röplabdasport népszerűsége;
•	 Működésünk fenntarthatósága. 

Az alappillérek egymásból következnek, a ki-
indulási pont – nyilvánvalóan – az utánpótlás. 
Ha az utánpótlásban fejlődést tudunk elérni, az 
várhatóan a korosztályos és felnőtt válogatot-
tak eredményességre is pozitívan hat, mely több 
nézőt, sportági követőt eredményezhet. A röp-
labdázás népszerűsége annak fenntarthatósá-
gát is megerősíti, hiszen több néző és sportoló 
újabb lehetőségeket jelenthet, amikkel jobban 
tudunk sáfárkodni. Ideális esetben a folyamat 
lépései egymásból következnek, viszont annak 
beindítása tudatos beavatkozásokat igényel.

Beavatkozni viszont csak körültekintően, ala-
pos elemzés és tervezés után célszerű, hiszen 
az ezekből következő változás fel tudja forgatni 
a jelenleg ismert világrendünket, rossz esetben 
felesleges feszültséget okoz a meglévő folya-
matainkban, ez pedig kellemetlen helyzetet 
eredményezhet sokunk számára. Viszont a vál-
tozás sok esetben jót hozhat, ha az kellőkép-
pen elő van készítve, és át van gondolva. 
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1. ábra: Az edzőképzési reform illeszkedése az MRSZ stratégiájába6



2. ábra: Az edzőképzési reform megvalósítási lépései

Egy ilyen változást készítünk elő már pár hónap-
ja, és jelentettünk be a 2025. május 7-i Szakmai 
Napon, Telkiben. Rendszerszinten változ-
tatjuk meg a Szövetség eddigi edzőképzési 
folyamatát, mert tudjuk és hisszük: edzőink 
centrális szerepét erősítve be tudjuk indítani a 
stratégiai alappilléreink közti kölcsönhatást, az 
ő tudásuk fejlesztése az egész hazai röplab-
dás társadalomra pozitív hatással lesz.

„Megoldjuk a jelenlegi rendszerünk töké-
letlenségét, és alapot építünk a folyama-
tos szakmai fejlődésnek”

A rendszer jelenlegi működését több oldalról is 
megvizsgáltuk, annak hiányosságaira az alábbi 
teendőket fogalmaztuk meg:

1.	 Sokkal több oktatási anyagot kell készíte-
nünk és elérhetővé tennünk - jó esetben 
egy központi tudásbázisban -, melyet az 
edzők önálló vagy szervezett képzésére 
használhatunk;

2.	Az oktatási piacon elérhető képzések röp-
labdás tartalmát jobban ellenőrzés alatt 
kell tartanunk, a mindenkori licenszrend-
szerünknek a képzések szakmailag fontos 
részeit jobban értékelnie kell;

3.	Felül kell vizsgálnunk az egyes korosztá-
lyok képzéséhez fontos képességeket és 
tapasztalatokat - előbbit meg kell erősíte-
nünk-, a kiadott licenszeket ezen jellem-
zőkhöz erősebben hozzá kell kapcsolnunk.

A fentiek elősegítésére kiemelt fontosságú 
projektet indítottunk idén januárban, mely-
nek szakmai oldaláért több évtized röplabdás 
tapasztalattal Kormos Mihály, az MRSZ edző-
képzési vezetője, míg a szervezési oldaláért a 
nemzetközi nagyvállalati környezetből hozott 
gyakorlatokkal és tapasztalattal rendelke-
ző Ritter Gábor, az újonnan kialakított MRSZ 
Projektiroda vezetője a felelős. A Projektiroda 
feladata a jövőben az ehhez hasonló fontos-
ságú sportágfejlesztési kezdeményezés fel-
karolása és irányítása.

A mostani projekt célja, hogy az MRSZ szer-
vezésében egy négy képzési szintből álló 
tanfolyami rendszert hozzunk létre (alap-kö-
zép-felső és pro szint), mely során egy tel-
jesen képzetlen, vagy edzői tapasztalattal 
rendelkező jelentkező az évek (és tanfo-
lyamok) során a lehető legmagasabb edzői 
szintre tud eljutni. 

Cél az is, hogy négy év során a licenszrend-
szerünk konzisztenciáját megerősítsük és 
összekössük az edzők által képviselt tudás-
szintekkel, így a legmagasabb licenszt a leg-
képzettebb edzők kapják majd csak meg.

A legfontosabb cél azonban az, hogy a hazai 
edzői társadalom tudásvágyát felébres�-
szük, szakmai lehetőségeiket kiszélesítsük, 
és megerősítsük a folyamatos fejlődés kul-
túráját.
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„Együttműködő partnereink erősítik a tan-
folyamok színvonalát”

Nem csak az a célunk, hogy MRSZ-es tanfolya-
mokba tereljük a tanulni vágyókat. Az egész ma-
gyar edzői társadalomra szeretnénk hatással 
lenni, ezért partneri együttműködéseket kötünk 
külső szereplőkkel is.

Tanfolyamaink a szintjüknek megfelelő sporttu-
dományos és röplabdás tudásból épülnek fel. Az 
alapszintű tanfolyam esetén a sporttudományos 
moduljainkat az újonnan alakult Nemzeti Sport-
fejlesztési és Módszertani Intézet munkatársai 
dolgozzák ki, biztosítva ezek magas minőségét, 
így az MRSZ koordinálásában kidolgozás alatt 
lévő röplabdás tananyag ezen stabil alapokra tud 
épülni. 

A hazai röplabda edzői és testnevelő tanári kép-
zésekért felelős felsőoktatási intézményekkel 
olyan megállapodások aláírásán vagyunk túl - 
ELTE Szombathely, Testnevelési Egyetem -, és 
kötünk továbbiakat – egri Eszterházy, Debreceni 
Egyetem, Pécsi Tudományegyetem stb.-, melyek 
bővítik azon szakemberek körét, akikre a refor-
munk hatást tud gyakorolni. Szakmai anyagainkat 
ezen intézmények felhasználják képzéseik során, 
így a hallgatók azt a tudást szerzik meg, amit a 
Szövetség a szinteknek megfelelően előirányoz.

A tanfolyamok szakmai minőségét és konzisz-
tenciáját azzal (is) biztosítjuk, hogy röplabdás kö-
zegen belüli és kívüli oktatóinknak a tanfolyamok 
előtt dedikált „oktatók oktatását” kell elvégezniük, 
mely során felkészítjük őket az adott szint tan-
anyagára. 

A CEV-vel folytatott egyeztetéseink eredménye-
képp a tanfolyamokat sikerrel elvégzők a CEV ál-
tal elismert tanúsítványokat szereznek, mely 
itthon licensz kiváltására is jogosít.

„A reform idén ősszel kezdődik, bevezeté-
se négy év alatt lesz teljes”

A két féléves alapszintű tanfolyamunk tananya-
gának előkészítése és az oktatás megszervezése 
már javában zajlik. Ezekkel idén ősszel elrajto-

lunk, majd évente indítunk újabb évfolyamot, ki-
egészülve a következő tanfolyami szinttel, tehát 
2026 őszén már alap- és középszintű tanfolya-
mot is indítani fogunk.

Az alapszint tananyagának legfontosabb része-
iből egy féléves „alapszintű kiegészítő képzést” 
is indítunk ősszel, melyre azon edző kollégákat 
hívjuk meg, akiknek röplabda-specifikus tudását 
szeretnénk tovább erősíteni – jellemzően, de nem 
feltétlenül testnevelő tanári, sportedzői, sportok-
tatói, és segédedzői képesítéssel. 

A licenszrendszer megújítása négy év alatt zajlik 
le teljesen követve a tanfolyami szintek elindítá-
sát. Idén ősszel a meglévő licenszrendszerben 
nem történik jelentős változás.

„Változás nélkül nincs fejlődés, fejlődés 
nélkül egyhelyben maradunk”

Hisszük, hogy az összefoglalt változásra a magyar 
röplabdázásnak szüksége van, az támogatni fogja 
a közös célunkat: válogatottaink középtávon még 
eredményesebbek lesznek. 

Tudjuk, hogy a változás néha kellemetlen, emi-
att az új rendszert úgy terveztük, hogy az minél 
használhatóbb és gyakorlatiasabb legyen. 

Reméljük, hogy a fejlődés során Ti is motivációt 
kaptok Magatok továbbképzésére, emiatt szere-
tettel és tárt szakmai karokkal várunk Titeket a 
tanfolyamokon! 

Az új rendszerrel kapcsolatban további rész-
leteket tudhattok meg a Hunvolley.hu-n a 
Szövetség / Dokumentumok / Továbbképzés, 
Tanfolyam menüpont alatt, ahol a Szakmai Na-
pon bemutatott prezentációt is megtaláljátok. Az 
edzokepzes@hunvolley.hu -ra küldött kérdései-
tekre online konzultáció formájában fogunk vála-
szolni.

Hogy ne maradjatok le a további, általunk küldött 
infókról se, kövessétek az MRSZ közösségi csa-
tornáit Facebookon és Instagramon, valamint 
figyeljétek a Back Office-ban rögzített e-mail cí-
mekre érkező leveleket!8


